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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elija una de las dos opciones A o0 B, y conteste a las cuatro cuestiones que c
ponen cada opcidon. No mezcle cuestiones de uno u otra opcion.

OPCION A

1°) Determinar los valores de a y b para que la siguiente funcion sea continua en t
Sus puntos:

aX +b si x<0
f(x)={x-a siO0sx<1

Aib silsx

Los puntos criticos son parax =0y para x = 1:

Para que una funcién sea continua en un punto tiene que cumplirse que los lirr
por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcién en ese pt
to:

lim lim
X - 0 (X)_x - O(aXZer)_D

= b=-a;;at+tbh=0 (@

X -1 X - 1
= l—a:g+b (2
I|m+ f(x): [im (§+bj:£+b:f(l) _c
X -1 X ->1la a —

Resolviendo el sistema que forman las ecuaciones (1) y (2):

atb=0 —
- b—_a
1 } :>1—a:£—a;;l:§ sa=1;,b=-1

l-a=—+Db a
a
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29 a ) Dibujar el recinto limitado por las funciondsy=-»¥ +5 y g(x)= x+3.
b ) Hallar su éarea.

a)
Los puntos de corte de las dos funciones con el eje de abscisas son:

f()=y=0= -x’+ 5 0;;¥ = 5;;x=+/5= A5, 0 ;; B[-5, 0)

o(x)=x+3=0 = x=-3;;C(-3 0)

Los puntos de corte de las funciones son:

1()): dﬁ ;;_)(2+5: X+ 3 Y +Xx—-2=0

x=1- y,=4= D1 4
_-1y148 _ 1249 _-123_ |7 Y (. 4)
2 2 2

X,==2 - y,=1= E(-2 1)

La representacion grafica de la situacion es, aproximadamente, la siguiente:

Y 9(x)

2 O 1 M

b)
El valor del area encerrado entre ambas funciones es, teniendo en cuenta qt
el recinto, todas las ordenadas de f(x) son iguales o mayores que las de g(x):

1

sl € 6} dx:j;(— % + 5- x—3)-dx:j2(—x2—x+2)-dx:

-2

[ 2] (e [ o)

2
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Ly 8= 5 1 % 45p-s
3 2 3 3 2 2 2 —=
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2% y+z=m’
3°) Discutir y resolver segun los valores del parametr@ A+ 2y =0

mx-y+z=1
2 -11 2 -1 1m
M={-1 2 0] ;, M=(-1 2 0 O
m -11 m -11 1
2 -11
IM|=|-1 2 0|= 4 + In- 1= 4-2m=22-m)=0 = m=2
m -11

Param# 2 = RangoM= RangoM '= 3=n°incognitas = Compatible determinado

Para m=2 el rangc de M"' es:

2 -1 4
M'={C,C,,C}=|-1 2 0|= 4 4 16- 1= 8-17=-920= RangoM'=3
m -11

Param=2 = RangoM# RangoM' = Incompatile

Resolvemos para # 2. Aplicando la Regla de Cramer:

m -1 1
0 2 0
1 -1 1 omw-2_2m-1)_m*-1_

“ ok-m)  20-m) 22-m) 2-m
2 m 1
-1 0 0
m 1 1 -1+m _ m’-1 _
YT ok-m)  22-m) 22-m) ?
2 -1 m
-1 2 0
L= m -1 1 :4+mz—2m3‘—1:2m3—m2—3:Z

2(2-m) 2(2-m) 2(m-2)
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4°) a) ¢ Estan alineados los puntos A(1, O, -1), B(-1, 1, 2) y C(3, 0, 1? Justificar la |
puesta.

b ) En caso afirmativo determinar la ecuacién de la recta que los contiene. En casc
gativo determinar la ecuacién del plano que pasa por los tres puntos.

a)

u=AB=B-A=(- 11 2-(10-9=(-21 3 5 1 3
v=AC=C-A=(30)-(10-9=(20 2 -

Los puntos A, B y C no estan alineados.
b)

El planon viene determinado por los vectores y v y cualquiera de los pun-
tos, por ejemplo A:

x-1 vy z+1

”(A' u, v)E -2 1 3 |=054x 3+ 6y-4z+Y+4dy=0 ;
2 0 2

- 2 19- 2- 2= 0;; X+ 10y—22-4=0

= X+5y-z-2=0
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OPCION B

1°) Representar graficamente una funcion que significa las siguientes condiciones:

a)f(0)=0;f0)=0 b ) Asintota vertical la recta x = -3.
c ) Creciente eff- o, - 30 (-3 0). d)xllml_f(x):—oo.
e)X “m+ f(x)=0; y “m_ f(x)=0 f) Decreciente ef0, 1) 0 (1, + ).
Y ooy
\ 1)
X=-3
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2°) Hallar las dimensiones de un depdsito abierto superiormente, en forma de prisme
recto de base cuadrada, de 50demvolumen, que tenga superficie minima.

X

S=x+4-x-y = Minima Sustituyerdo el valor de y:

3
S:X2+4_X_5_?:X2+2002x +200 _

X X X

S

_ 3% x—(x*+200 -1 _ 3x*-x°- 200_ 2¢ -200 _

> x? x? X? >
3_
S=0 = 2(—220O= 0;;%2 - 208 0;x°- 106 0 ;;x° =100 ;; x=3/100 cm
x 2 VOV
Justificacién de que se trata de un minimo:
L 66 ¢ —(2°-200-2x _ & - 4&°+400_ °+400_
= x* - X e S
. _ 2-100+400 - :
S (m)—T>O = Minimo, cq.].
.3
y:izo: 50 50 _ 50 _ 50 _ 5 _5-310_ T00= 2x= y

X [00f RIf %10° 10.¥10 Y10 10
x=3/ 100 464m=x ;;y= 2= 2-464=928 m=y

Las dimensiones aproximadas del depésito son 4'64 m de lado de la base y 9’
m de altura.
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1 m O
39 a) Determinar para que valor de m tiene inversa la nMtizm -1 -2/|.
1 0 1
b ) Calcular la matriz inversa para ese valor de m.

a)
Para que una matriz sea inversible es necesario que su determinante sea di:
de cero:

1 m O
IM[=|m -1 -2|=-1-2m-m’=0;;-(m+1*=0;; m=-1
1 0 1
M es inversible Omd R, m# —-1.
b)
‘—1 o‘ _‘m o‘ ‘m —1‘
t-m 1 _r2n 11 1o 1l 01 _ri
MT=|m -1 0|; Adj(M7)=]|- - -
0 -2 1 -2 1 01 0O -2
m 1 _ 1 1 1 m
-10 m O m -1
-1 -m -2m L -1 -m -2m
=l-m+2 1 2 = M*= s |l—-m-2 1 2 , Om#-1
2 (n1+]) 2
1 m -1-m 1 m -1-m
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4°) Hallar la ecuacion del plamo que contiene al punto A(O, -2, 4) y a la recta r cuyas
z+2

-2

. _X+1
ecuaciones sorm: = - y-3=

Un vector director de la recta es= (2,1, -2) y un punto de la recta r puede ser
P(-1, 3, -2).

El vector v= AP=P-A=(- 1, 3- 2-(0- 2 4=(-1, 5 -6) también es di-
rector del planoz pedido, por lo cual es:

X y+2 z-4
A v)=l2 1 -2]=0;
-1 5 -6

- 8 (3 )2 (@ )a(z- W 10+ Y+ P= 0 &+ 14y+ J+11z-4)=0 ;;

&+ 14+ 28+ 1% -44=0 ;;
n=s &+ 14+ 17-16=0
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